



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
**ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ**  
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

---

BENIZEΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ Τ.Θ.1379  
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505  
E-mail: [geoteeam@otenet.gr](mailto:geoteeam@otenet.gr)  
Web site: [www.geotee-anmak.gr](http://www.geotee-anmak.gr)

Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Καβάλα, 10-02-2012

Αριθ. Πρωτ: 122

**Προς:** -Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  
-ΓΕΩΤ.Ε.Ε. τμήμα μελετών και  
τεκμηρίωσης

**Κοιν.:** -Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  
-Μέλη του Παραρτήματος

**Θέμα:** «Συμμετοχή του παραρτήματος μας στην δημόσια διαβούλευση για το σχέδιο νόμου σχετικά με τη συμπλήρωση και τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου για τη λειτουργία των δασικών συνεταιρισμών»

Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας ως ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς τομέα και προστασίας του Περιβάλλοντος (Ν.1474/1984) έχοντας στις τάξεις του έμπειρους Γεωτεχνικούς Επιστήμονες και ιδιαίτερα τους απόφοιτους των Πανεπιστημίων Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος που αντικείμενο τους αποτελεί η προστασία και η αξιοποίηση του δασικού πλούτου της χώρας μας, θέλει να συμμετάσχει εποικοδομητικά με τις προτάσεις του στην διαβούλευση για τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας των δασικών συνεταιρισμών.

Κινούμενοι στα ανωτέρω πλαίσια, σας παραθέτουμε παρακάτω τις προτάσεις μας σχετικά με το εν λόγω σχέδιο νόμου:

α) Σχετικά με τον ελάχιστο απαιτούμενο αριθμό μελών για να λειτουργήσει σωστά ένας δασικός συνεταιρισμός (άρθρο 3), πιστεύουμε ότι αυτός θα πρέπει να είναι στα 15 μέλη. Αν λάβουμε υπόψη το γεγονός ότι για τους αγροτικούς συνεταιρισμούς ο απαιτούμενος αριθμός μελών είναι 20, τότε στην περίπτωση των δασικών συνεταιρισμών που δραστηριοποιούνται σε ορεινές, δυσπρόσιτες μειονεκτικές και αραιοκατοικημένες περιοχές, με περιστασιακή εργασία στο δάσος, ο αριθμός των 25 ατόμων είναι δύσκολο να συγκεντρωθεί για να συστήσει έναν συνεταιρισμό σε μια περιοχή. Ο αριθμός των 15 ατόμων είναι ικανός να δώσει δυναμική στον συνεταιρισμό αφού δεν θα τον περιορίζει στα στενά οικογενειακά πλαίσια.

β) Τα μέλη του συνεταιρισμού-δασεργάτες δεν θα πρέπει αποκλειστικά να είναι ασφαλισμένοι στο ΙΚΑ (άρθρο 5). Θα πρέπει να δοθεί η δυνατότητα επιλογής ασφάλισης τους και στον ΟΓΑ. Αυτό θα πρέπει να γίνει γιατί πολλοί δασεργάτες μέλη του συνεταιρισμού είναι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες και κτηνοτρόφοι και είναι ασφαλισμένοι στον ΟΓΑ, ενώ περιστασιακά ή εποχιακά εργάζονται ως δασεργάτες. Για αυτό το λόγο αλλά και για το γεγονός ότι η φύση της εργασίας του δασεργάτη είναι δύσκολη και σε αντίξοες συνθήκες θα πρέπει ο απαιτούμενος αριθμός ενσήμων για την έκδοση βιβλιαρίου υγείας να είναι 50 για όσους ασφαλίζονται στο ΙΚΑ.

γ) Μέρος των προϊόντων που αποκομίζει ο δασικός συνεταιρισμός θα πρέπει να μπορεί με απόφαση της γενικής του συνέλευσης και με τη σύμφωνη γνώμη της Δασικής Υπηρεσίας να τα εκποιεί στα μέλη του με απευθείας ανάθεση και για τα υπόλοιπα να προχωρεί στην διαδικασία της δημοπρασίας.

δ) Όσον αφορά την δυνατότητα ανάθεσης δασοτεχνικών έργων στους δασικούς συνεταιρισμούς. Οι δασικοί συνεταιρισμοί θα πρέπει να μπορούν να συμμετάσχουν (με την υποχρεωτική τους στελέχωση από Δασολόγους) σε ορισμένα δασοτεχνικά έργα (για προστατευτικούς σκοπούς, όπως περιφράξεις δασών, κορμοδεμάτων και κλαδοπλεγμάτων) πάντα με τη σύμφωνη γνώμη της δασικής υπηρεσίας, συμμετέχοντας σε διαγωνισμούς, όπως ισχύει μέχρι σήμερα.

Παραμένουμε στην διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση η πληροφορία.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Ζαφείρης Μυστακίδης

Κων/νος Στέφος